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	Amiguitos somos del colegio Francisco Julián Olaya de Pueblo Nuevo - Pensilvania Caldas.
 
Reciban un cordial saludo de todos los compañeros del colegio, especialmente  de los integrantes del comité de agropecuarias. 
El motivo principal de este mensaje es darles a conocer aspectos fundamentales de una de las principales especies vegetales de esta región LA GUADUA. Esta es una planta muy común en la región y tiene gran importancia económica, social y cultural para Pueblo Nuevo.
La guadua es empleada básicamente como madera y en este sentido tiene los más variados usos en la región: con ella se construyen cercas, corrales, parques infantiles y muchos campesinos la utilizan como  elemento principal en la elaboración de sus viviendas. 
La guadua es así misma un gran pasto, el ganado consume sus hojas con mucha avidez cuando está verde. Por todo lo anterior se ha llamado la guadua la madera del pobre.
Pueblo Nuevo está ubicada a orillas del río samaná y es muy rica en esta planta, se considera la planta insignia del departamento de caldas. 
Las tierras donde hay guadua son muy ricas en nutrientes orgánicos. 
Para educar al campesino en el cultivo y la utilización de la guadua y sobre todo en su adecuada explotación, Pueblo Nuevo organizó  desde 1992 las fiestas de la guadua en homenaje a dicha planta, se celebran cada dos años; pero por problemas de orden público ha sido muy difícil la continuidad de este evento social y cultural.



