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SEGURIDAD ALIMENTARIA. GRADO 6° GUÍA 2.
“DIVERSIFICACIÓN DE PRODUCTOS EN LA FINCA CAFETERA”.
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              Fuente: Infoagro.com
DBA.Comprende la clasificación de los organismos en grupos taxonómicos, de acuerdo con el tipo de células que poseen y reconoce la diversidad de especies que constituyen nuestro planeta y las relaciones de parentesco entre ellas.
INDICADORES: 
Conceptual:

Sustento la importancia de diversificar y producir alimentos nutritivos en la finca cafetera para contribuir con la buena alimentación de la familia.
Procedimental.
Aplico los conceptos de producción y la diversificación de los productos alimenticios para mantener un buen balance nutricional.
Actitudinal.

Tomo conciencia de la importancia de los productos producidos en la finca cafetera y su valora su nutrición.
A VIVENCIA.

¿Que sabemos de los alimentos?.
TRABAJO INDIVIDUAL.

1. Identifico en el plato,  los alimentos saludables y sustento su  importancia para salud personal y familiar. Escribo en el cuaderno de Escuela y Seguridad Alimentaria las conclusiones a las que llegue.
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                     Fuente: Grupo de infografía Alimentos Nutritivos.
EN PLENARIA.

2. Dialogo con mis padres sobre los alimentos encontrados y su importancia para la nutrición de mí familia.
B/C FUNDAMENTACIÓN Y EJERCITACIÓN.
TRABAJO INDIVIDUAL.

1. Realizo la lectura del siguiente texto y escribo las ideas principales en mi cuaderno.
La alimentación de la familia. 
Los hogares con inseguridad alimentaria son los que con frecuencia tienen una cantidad insuficiente de comida para satisfacer los requerimientos y las necesidades o aportes deseables de energía para los miembros de la familia. Los diversos miembros de la familia tienen distintas necesidades de nutrientes, de acuerdo con la edad, sexo, tamaño, actividad y otros factores. Las comidas deben suministrar una cantidad adecuada de alimentos para garantizar que cada miembro de la familia reciba todo lo necesario a fin de satisfacer sus requerimientos nutricionales.
Una dieta que contenga buenas cantidades de legumbres y ocasionalmente alimentos de proteína animal, además de un cereal, plátano o tubérculos básicos, satisface probablemente las necesidades de la familia en energía, hierro, proteína y vitaminas B. Además suministra grasa si las legumbres incluyen una buena cantidad de aceite, o si la proteína animal consiste en carnes, pescado, leche o huevos.
A continuación se muestran un plato y los alimentos que debe contener para una adecuada nutrición y su aporte a nuestra dieta alimenticia:
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Fuente: Seguridad Alimentaria F.A.O

La diversificación de cultivos significa simplemente cultivar plantas adicionales o utilizar sistemas de cultivo adicionales junto con el producto principal, en este caso el café. La intersiembra es la práctica de sembrar plantas complementarias en el mismo terreno para asegurar nuestra alimentación.
Según la Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación (FAO), desde la Cumbre Mundial de la Alimentación (CMA) de 1996, la Seguridad Alimentaria ¨a nivel de individuo, hogar, nación y global, se consigue cuando todas las personas, en todo momento, tienen acceso físico y económico a suficiente alimento, seguro y nutritivo, para satisfacer sus necesidades alimenticias y sus preferencias, con el objeto de llevar una vida activa y sana”.

En la siguiente tabla podemos reconocer los alimentos agrícolas y pecuarios que podemos producir en nuestra finca como diversificación, para llevar una vida sana:
	ALIMENTO 
	PRESENTACIÓN
	PRODUCTOS Y SU APORTE A LA NUTRICIÓN

	Frijol
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	ICA QUIMBAYA

Fríjol Arbustivo Rojo para Clima Medio. Se siembra a alturas de 1,200 a 1.800 metros sobre el nivel del mar. Se produce asociado con café y plátano y es resistente a enfermedades. Nos aporta proteína Vegetal.

	Maíz
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	ICA- V305

De grano amarillo, se utiliza en nuevas siembras de café en zoca. Es un cereal y aportan energía. Los cereales contienen hidratos de carbono complejos, como el almidón, que al ser metabolizados por el organismo liberan una buena parte de la energía que el organismo necesita a la hora de realizar tanto actividades físicas como mentales.

	Plátano Dominico Hartón
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	Se siembra intercalado con café, mateado o en barreras. Es una fécula. Podemos preparar harina la cual provee muchos beneficios para la salud, como el control de los niveles del colesterol, mejora el estado de ánimo, regula los niveles de azúcar en la sangre, aumenta la sensación de saciedad, mejora el funcionamiento del intestino.

	Huerta Hortícola
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	La cual produce hortalizas de tallo y hoja como, cilantro y lechuga. Hortalizas de fruto como: Tomate y pimentón. Hortalizas de raíz como: Remolacha y zanahoria. Realizamos ensaladas. Nos aportan pequeñas cantidades de calcio y hierro, destacando la riqueza en verduras de hoja como acelgas o espinacas.

	Pollo de engorde
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	Pollos de razas Arbor Acre y Ross por Ross (de color blanco) productor de carne. Aporta vitaminas principalmente del complejo B, destacando la Niacina o vitamina B3 que es fundamental para el metabolismo de las grasas y azúcares en el cuerpo, así como para mantener las células saludables.

	Gallinas ponedoras.
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	Gallinas criollas que nos producen carne y huevos. proteína animal. Nos aporta vitaminas, especialmente A, B2, B12, D y E, además de minerales tales como fósforo, selenio, hierro y zinc. Ello contiene beneficios para el organismo de forma general.

	Yuca
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	Yuca tipo chirosa, cultivada en la mayoría de las fincas cafeteras. Es una fécula para preparar alimentos.

	Caña panelera
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	De la cual se saca la panela en muchas de nuestras fincas. Nos da energía. Nos aporta para el desarrollo de los procesos metabólicos


TRABAJO INDIVIDUAL.

1. Realizo un escrito en mi cuaderno de por lo menos 30 renglones, sobre los diferentes alimentos que producimos en la finca y determinamos cuál es el aporte a la alimentación de mí familia.
2. Dibujo en el cuaderno el plato que más me gusta y detallo su contenido para saber si me estoy alimentando en forma balanceada, de acuerdo a la fundamentación científica.

3. D. APLICACIÓN.

CON MI FAMILIA.

1. Socializo con mi familia la importancia de consumir productos de mi finca que me aporten una adecuada alimentación y escribo las conclusiones a las que llegamos en mi cuaderno de Escuela y Seguridad Alimentaria.
2. Propongo cinco productos agrícolas y dos productos pecuarios que se cultiven en mí finca o fincas vecinas para asegurar una buena alimentación, socializo la actividad con mis padres y recibo sus sugerencias.     
FUENTES.

· Derechos Básicos de Aprendizaje para grado 8° Ministerio de Educación Nacional. 2.016

· Seguridad Alimentaria 6° grado. Guía 4.
· Estrategias Para la diversificación del ingreso en la caficultura.2018
VERDURAS Y FRUTAS FRESCAS


Frutas y hortalizas de color naranja, frutas cítricas, guayaba.





ALIMENTOS RICOS EN PROTEINA Legumbres (Frijoles, lentejas, blanquillos). Carne, pollo leche, huevos





ALIMENTOS RICOS EN ENERGIA


Aceite, grasas, panela, azúcar, manteca, margarina.





ALIMENTOS SABORIZANTES


Cebolla, hierbas, condimentos y sal.





ALIMENTOS FECULAS  


Plátano, yuca, papa.                 CEREALES: Maíz, Arroz Trigo








